

Источник: Вехи Таганрога

Дата выпуска: 2002

Номер выпуска: 14

Заглавие: Сергей Иванович Шило. 1947-2002

30 октября 2002 года в 22 часа 20 минут перестало биться сердце Сергея Ивановича Шило, главы городского самоуправления города Таганрога.

Сергей Иванович Шило родился 31 июля 1947 года в г. Москве в семье военнослужащего. В 1961 году семья переехала в г. Макеевку, где в 1962 году Сергей Иванович начал свою трудовую деятельность учеником слесаря на шахте 3/5 «Ясиновская».

Поступил на дневное отделение Таганрогского радиотехнического института, который окончил в 1971 году и где был оставлен работать на кафедре радиотехнической электроники. С 1973 по 1984 годы - на выборной комсомольской и партийной работе. Затем в течение пяти лет - председатель исполкома Октябрьского района г. Таганрога.

В марте 1990 года избирается депутатом городского Совета народных депутатов, а осенью того же года - председателем горисполкома г. Таганрога. После введения в стране закона о местном самоуправлении и разделении властей С.И. Шило назначается главой администрации г. Таганрога.

В декабре 1996 года С.И. Шило избирается главой городского самоуправления г. Таганрога, а в декабре 2000-го переизбирается на новый срок. По решению городской Думы в период с 1996 года на весь срок своих полномочий С.И. Шило совмещает выборную должность с должностью главы администрации г. Таганрога.

По совместительству с 1996 года возглавляет кафедру государственного и муниципального управления Таганрогского государственного радиотехнического университета. В июне 1999 года защитил кандидатскую диссертацию по проблемам местного самоуправления, а в июне 2001 -го докторскую диссертацию по теме: «Управление средним российским городом: социологический анализ». Имеет свыше 50 печатных научных работ. С.И. Шило - академик ряда российских и международных академий.

С марта 1996 года - сопредседатель Российского национального комитета по Черноморскому экономическому сотрудничеству. В ноябре 1998 года был избран президентом Международного Черноморского клуба.

Награжден орденами Почета и Дружбы, тремя медалями. Полковник запаса.

Сергей Иванович Шило интересовался историей, краеведением, живо откликался на все возникающие вопросы культуры и общественной жизни города. Он активно помогал нашему альманаху советом и всегда был готов поделиться с его читателями своими знаниями.

Склоняя голову перед памятью такого человека, мы всегда будем помнить его.

Приводим текст выступления председателя городской Думы Ю.В. Стефанова, которым был открыт траурный митинг 2 ноября 2002 года, посвященный памяти С.И. Шило:

Сегодня мы собрались здесь, чтобы отдать последние почести талантливому руководителю, мудрому политику, таганрожцу с большой буквы Сергею Ивановичу Шило.

30 октября глава городского самоуправления - мэр города Таганрога был убит предательскими выстрелами в спину. Эта трагическая весть до глубины души потрясла всех, кто знал этого замечательного человека. Вот уже три дня в администрацию города и в адрес родных и близких поступают сотни телеграмм со всех концов России, выражающие искреннее соболезнования и скорбь.

Яркая жизнь Сергея Ивановича была и остается для нас примером беззаветного служения Таганрогу и России. На пути от студента ТРТУ до мэра города Сергей Иванович всегда отличался трудолюбием, принципиальностью, требовательностью к подчиненным и,

прежде всего, к себе. Благодаря умению правильно оценивать ситуацию, Сергей Иванович даже в период политических и финансовых кризисов в стране мог поддерживать стабильную обстановку в городе. Мы навсегда запоем Сергея Ивановича как патриота и гражданина, как человека, беззаветно преданного Таганрогу, его жителям. И таганрожцы платили ему взаимностью за это уважение к ним, к их проблемам. Они голосовали за него, потому что были убеждены, что только ему, профессионалу с большим опытом можно доверить решение сложных задач. Наш город был для него настоящим кладезем вдохновения. Изучая его, он сам учился управлять им по-новому и учил этому нас.

За большой вклад в социально-экономическое развитие города он был награжден орденом Почета, орденом Дружбы. Ему были присвоены почетные звания «Почетный работник жилищно-коммунального хозяйства», «Лучший муниципальный служащий Российской Федерации». Смерть вырвала из наших рядов талантливое руководителя и мудрого политика. Мы потрясены этой трагедией, но мы не сломлены. И эта горькая потеря еще больше сплотит нас вокруг тех задач, которые мы начинали решать вместе с Сергеем Ивановичем.

Светлая память о Сергее Ивановиче Шилов останется на долгие годы в сердцах всех таганрожцев. Мы приносим искренние соболезнования родным и близким Сергея Ивановича. Простите нас за то, что мы не уберегли нашего Серезу!